
Beschlussvorlage
für die Stadtverordnetenversammlung Werneuchen
________________________________________________________________________

Vorlagen-/Beschluss-Nr.: SV/014/2023
öffentlich

Einreicher: Fraktion SPD/WiW und Fraktion DIE LINKE
Federführung: Stadtverordnete, Verfasser: Herr Horn

Behandelt im:

Stadtverordnetenversammlung Werneuchen 26.01.2023

Betreff: Änderungsantrag zum Haushalt 2023 – Schulbedarfsanalyse und Schulstand-
ortkonzept Europaschule Werneuchen

Beschluss:
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Werneuchen beschließt:
1. die Durchführung einer Schulbedarfsanalyse und die Erarbeitung eines

Schulstandortkonzeptes in 2023.Dabei werden vor allem die perspektivisch benötigten
Klassenräume ermittelt.

2. Auch der eventuell notwendige Ausbau der Turnhalle an der Europaschule, sowohl für den
Schul- als auch für den Breitensport soll dabei betrachtet werden.

3. Darüber hinaus soll auch der Bau einer Aula/ Mensa geprüft werden. Hierbei soll auch die
Möglichkeit des kombinierten Einbaus einer Großküche geprüft werden, mit welcher
sowohl der Bedarf der Essensversorgung an der Europaschule, der Grundschule und aller
Kindertagesstätten in der Stadt Werneuchen einschließlich des Hortes der Grundschule
gedeckt werden könnte.

Begründung:
Nachdem zum Beginn des Jahrtausends eine sinkende Schülerzahl an der Europaschule
beobachtet wurde, kann in den letzten Jahren wieder ein starker Zuwachs an Schülerinnen
und Schüler verzeichnet werden. An der Europaschule mussten bereits in 2022 über 20
Schülerinnen und Schüler abgelehnt werden, darunter auch Schülerinnen und Schüler aus
Werneuchen. Dieser Trend wird sich in den nächsten Jahren verstärken, dies kann man
anhand der Schülerzahlen an der Grundschule ableiten.
Die zweite Zielstellung soll der erfreulichen Entwicklung in der Nachfrage am Freizeitsport
Rechnung tragen. Die Auslastung der Turnhallen im Stadtgebiet ist derzeit an ihrer
Kapazitätsgrenze angekommen. Um auch hier das Angebot zu verstetigen, aber auch zu
verbessern, bedarf es einer ordentlichen Analyse.
Die dritte wichtige Zielstellung ist eine gute Essensversorgung unserer Kinder und
Jugendlichen in den Schulen und Betreuungseinrichtungen unserer Stadt. Immer wieder ist
die Qualität und die Quantität der Essensversorgung Gegenstand der Diskussion in den
Gremien der Stadtverordnetenversammlung, aber auch in den Gremien der
Kindertagesstätten, gerade weil sowohl die Stadt als auch die Eltern erhebliche
Aufwendungen hierfür erbringen müssen. Die ergebnisoffene Prüfung soll Alternativen
aufzeigen.

Haushaltsrechtliche Auswirkungen:
- Kürzung im Stellenplan Bestätigung Kämmerei:
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Beschluss der Stadtverordnetenversammlung:
Beschlussfähigkeit Abstimmung
Gesetzliche Mitgliederzahl: 18 dafür:
davon anwesend: dagegen:

Stimmenthaltung:

Befangenheit wurde erklärt durch:
……………………………………………………………..
Die Richtigkeit der Angaben über Beschlussfähigkeit und Abstimmung werden bescheinigt. Zur Sitzung unter Mitteilung der
Tagesordnung ist rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen worden. Die Beschlussfähigkeit der

Stadtverordnetenversammlung ist gegeben.

Werneuchen, 26.01.2023 ……………………………….
Vorsitzender der SVV

……………………………….
Stadtverordnete/r
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